
亲子活动方案教案(通用5篇)
为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。方案的制定需要考
虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求
等，以确保方案的可行性和成功实施。以下是我给大家收集
整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

亲子活动方案教案篇一

一、活动宗旨：

秋风瑟瑟，当一片片树叶从树上摇曳飘落的时候，我们一起
走进了多彩的秋天。中班年级组计划开展以“树叶贴画”为
主题的家园互动活动，家长和孩子们一起收集树叶、动手动
脑进行树叶拼贴创作，在做做玩玩的过程中不仅锻炼了幼儿
的动手能力，发展了幼儿的想象力、创造力，更增进了亲子
之间的交流，体验到亲子活动的乐趣。

二、活动时间：20**年10月27日

三、活动地点：中班各班活动室

四、活动目标：

1.乐意与同伴、家长一起参加亲子活动，增进家园、亲子情
感，感受与父母、同伴共同活动的乐趣。

2.家长和孩子一起动手进行树叶拼贴创作，了解树叶贴画的
制作过程。

3.发展幼儿的想象力、创造力。



五、活动准备：

1.家长和幼儿一起到户外采集、清洗树叶

2.准备活动需要的材料：塑料篮子、剪刀、胶棒若干

3.课件：展示树叶贴画的作品

六、 活动流程：

1.以谈话活动“拾落叶”开始活动，引导幼儿了解树叶的多
样性(形状、大小、颜色不同)。

2.播放课件，大家共同欣赏树叶贴画作品，激发幼儿的活动
兴趣。

3.谈谈自己树叶贴画的创作设想。

4.和家长一起动手创作树叶贴画。

5.互相欣赏、交流同伴的树叶贴画作品，拍照留念，结束活
动

活动目标：通过开展亲子活动，为孩子创设一个大胆与人交
往的氛围，让每一个孩子享受快乐，让每一位孩子意识到自
己是最棒的，让每一个孩子有机会和自己的父母齐心合力，
完成每一项活动，以此增进家庭之间的情感交流。

活动时间：20**年12月4日

活动主题：《让爱传出去》

活动地点：幼儿园活动区域

活动流程：



一、 教师发言：

尊敬的各位领导，老师亲爱的家长和可爱的宝贝们： 大家下
午好!

在这个温暖而充满爱的冬天，感谢各位家长在百忙之中来参
加我们中一班的亲子活动，在这里我们用热烈的掌声欢迎各
位的到来，您们的孩子在我们幼儿园已经度过一个关键时期，
他们的所有进步我们都看在眼里：上学再也不哭闹，能自己
吃饭，能独立入厕，能主动和爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师说
好和再见，还会唱歌跳舞做游戏。 这次我们举行的这个亲子
活动，主要的目的是增进亲子间的感情，希望大家能积极参
加每一个环节。

二、活动展示：

下面用我们热烈的掌声欢迎我们可爱聪明活泼的小朋友入场：

1、 幼儿舞蹈展示：《向前冲》

2、 宝宝是我们祖国的花朵，是祖国的未来，让我们用爱去
哺

3、 天底下最伟大的爱就是母爱，从呀呀学语到开口叫第一
声

三、游戏踩气球：

活动规则：一个家庭由一个家长带着自己的孩子参加;家长背
着 孩子到指定的地方去取一个气球，然后将气球吹大，再把
气球放在 地板上，背着孩子将气球踩破，哪组最先完成，就
获胜!

四、教学展示：



宝贝们来我园学习已将近一学期了， 接下来是宝宝的成果展
示，希望各位家长在欣赏的同时给予宝贵的意见和建议，你
们中肯的.建议会促使我园和宝贝们共同成长!

三字经 古诗 成语接龙

五、感恩展示：幼儿表演《让爱传出去》中结束整个活动!

各位家长，各位宝贝们，美好的时光总是那么短暂，太多的
欢笑和感动相伴着本次活动，它将永远闪耀在我们记忆的长
河，让我们以热烈的掌声感谢各位家长朋友对本次活动的支
持及参与!在此祝愿我们各位宝贝健康快乐成长，祝愿各位家
长万事如意，祝愿我们的幼儿园明天更美好!

一、活动时间：20**年4月17号。

二、活动地点：幼儿园操场。

三、亲子游戏

1.过小河

目标：培养幼儿与父母共同克服困难夺得胜利的精神。

准备：画好起点和终点的跑道(小河)、泡沫垫(石头)6块、皮
球3个。

玩法：3人一组进行比赛，速度最快一组为胜。幼儿头顶皮球
踩在石头上(泡沫垫)，家长负责铺石头，孩子站在一块小垫
子上，家长手持另一块小垫子。当比赛开始后，家长将手中
的小垫子放在孩子的前面，孩子进行到前面一块小垫子后，
家长将身后的小垫子拿起在放到孩子的前面，以此类推，先
过河者为胜。孩子必须踩在小垫子上行进，不得落到地上，
家长不许触碰到孩子。



2. 全家乐翻天

准备：呼啦圈20个、儿歌、音响。

游戏玩法：参赛的家庭进场后站在操场大圆圈上，大圆圈里
面放比参赛人数少的呼啦圈，游戏开始后家长牵着幼儿的手
在大圆圈上顺时针走动，音乐停止时家长须跟幼儿一起站在
呼啦圈内，没有抢到呼啦圈的家庭淘汰，然后从中拿出两个
呼啦圈，游戏继续进行，最后抢到呼啦圈的三组家庭获胜。

亲子活动方案教案篇二

设计思路：

亲子活动是我园教育教学活动中的一部分，和谐、温馨的氛
围是孩子健康活泼成长的必要条件。上学期向家长开放了半
日活动，进行了亲子迎新活动，让家长对孩子在幼儿园的生
活、游戏、学习有了初步的了解，对幼儿教育有了一定的认
识。本学期孩子入园将有两个月了，利用春日万物复苏的季
节和家长一起带孩子出去春游，一方面可以让孩子感受到春
日的蓬勃生机和大自然的美好，也让家长在游戏中观察到孩
子的成长、进步，看到集体教育给孩子的促进。另一方面增
进与家长之间的交流，向家长宣传新的教育观、儿童观，让
家长了解孩子在园的生活、学习情况，了解幼儿园的教育教
学工作，能主动配合，做到家园互动。为此，我们班组将再
次创设合适的环境、空间、时间和活动内容，让孩子、家长、
教师在活动中互动起来，有利增进情感，加强家园间的沟通、
交流，统一教育理念。

活动目标

1.让孩子乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，感受与父母、



同伴共同活动的乐趣。加深家园情、师生情、亲子情。

2.给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。初步建立孩子的环境保护意识。

3.通过活动让家长进一步了解孩子，促进家园同步教育。

活动流程：

周一(20**.4.13)

1.发放春游邀请书，请家长提前安排好工作，周四准时参与
孩子的春游活动。

2.分别给男孩、女孩发不同的准备资料：春天的歌曲。

周三(20**.4.15)下午4∶20

1.开简短家长会，商量春游的相关准备事宜，如：相机、风
筝、航模、脚踏车等。

2.安全工作：提醒家长注意小河和广场四围的公路。

3.环境保护：提醒家长和孩子爱护花草树木，垃圾扔到垃圾
筒。

4.亲子制作：爱心卡，父母和孩子一起制作一张美丽的卡片，
写上一段鼓励的爱的语言，用红丝带系好，准备牵在木桥上。

周四(20**.4.16)上午8∶30--10：30

地点：文化广场

活动一、吟春(8∶30--8∶50)



父母和孩子围坐在水上舞池，男孩、女孩分开坐，女孩的家
长坐女孩对面，男孩的家长坐男孩的对面，这样有利于观察
到孩子的表现。

a、春天的古诗朗诵

b、对歌

男孩和女孩以及家长一起参加春天的歌曲对歌。

活动二、闹春(8∶50--9∶20)

亲子游戏

(一)贴心亲子

目标：鼓励孩子善于动脑筋去克服困难。

玩法：孩子和家长同站在一张报纸上，每数到5，家长和孩子
一起把报纸对折一次，那个家庭在报纸上停留的时间最长为
胜利。

(二)占圈

目标：

1.训练孩子反应的灵敏度。

2.初步培养孩子遵守游戏规则的意识

玩法：幼儿在呼拉圈外站立，听到鼓声，跟着鼓声的节奏饶
圈走，鼓声停即找个圈站好。

(三)挂爱心卡



家长和孩子一起在木桥找个合适的位置挂爱心卡，并相互说
一句爱的悄悄话。

(四)饶树跑

目标：感受和父母一起游戏的快乐和大自然的美好

玩法：家长将孩子驮在背上，饶树奔跑，哪组先完成为胜利。

(五)宝贝在哪里

目标：辨别父母与他人的不同之处，培养孩子的观察力。

一、亲子假日游简介

亲子携手，走出户外，一起玩乐，本身就是一种学习的方式。
体验式学习游相比在普通游玩的旅游形式中更注重参与、动
手、动脑的能力，把课堂搬到户外但不刻意而为之，在轻松
愉快、新颖的氛围中潜移默化的加强亲子配合的默契并收获
快乐。亲子假日游训练中，没有说教，只有感悟，全家参与，
亲子互动。通过参加亲子假日游，可以全面检视每个家长教
育子女的模式，让参与活动的家长换一种方式爱孩子，让孩
子带着感恩快乐成长。

二、活动主题

活动主题一：搭建帐篷、海边露营、观看日出

有过海边露营，躺在松软的沙滩上，伴着海浪声入睡的奇妙
经历感受吗?快快加入我们的美乐时光团队来吧。一起学习搭
建帐篷的方法，在提高野外生存技能的同时体验不一样的夜
晚!早上起床还能看到从海岸线升起的红红日出。

活动主题二：沙滩拓展、亲子同乐



到了家庭亲子活动拓展pk环节，也是见证团队成员之间相互
了解，提升亲子关系的重要环节了!让我们在尽情欢笑、放飞
心情的同时感悟生命的活力，激发工作、学习、生活的原动
力!

活动主题三：西冲快艇情人岛+水肺潜水

深圳东部最迷人的海岸线【西冲海滨旅游度假区】，西冲海
滩全景及南大平洋浩瀚海景尽收眼底，这是中国最优美八大
海滩之一，有5公里长。

爸爸和孩子可以一起去挑战一下，高端大气的潜水项目;潜水
下零距离观察美丽的海底世界!

活动主题四：家庭美食坊分享大会

亲爱的帅爸、美妈、孩子们;让我们一起迎接一个具有特色
的“国庆节”吧!在这个特别的特别环节里，你可以分享到各
个家庭带来的美味食品。(这些美味的食物都是各位妈妈、宝
贝们在家里自己动手做好带来的噢!)

活动主题五：海边激情烧烤

用提供好的鸡翅、茄子、火腿肠等食材、工具与身边的家人、
队友一起烤出美味可口的食物来吧。闻着阵阵香气，是否垂
涎欲滴了呢?快快享用劳动成果吧!在享用美味的同时，更能
感受到浓浓的亲情和友情。

活动主题六：沙滩音乐晚会、抓螃蟹…

响起美妙的音乐，让我们开始“麦王大赛” 吧!朋友你准备
好了吗?在美丽的海边安静的环境;如诗如幻，在这梦境中我
们各自陶醉在音乐快乐中。



退潮之后，海边的螃蟹正在向我们招手，有手电的朋友是不
是该行动了呢?我们一定要团结起来眼观六路，成为一支地毯
式搜索队伍。寻找螃蟹的'踪迹。。。

活动内容七：激情丛林野战

丛林里，山坡上，亲子齐上阵，共同感受“枪林弹雨” 的惊
险与刺激。来吧，充分发挥你的领导才能和团队智慧，精心
策划小队的战略战术，一举夺取胜利。

活动内容八：古城定向寻宝

借助指北针、专用地图，完成从起点至终点的任务。毎个节
点都会设置一些障碍，有的是完成一项特殊的题目，有的是
执行一项特殊的任务，有的是找到藏匿在不同地点的“任务
书”，毎项任务都有挑战，毎执行一项任务都是对团队全新
的考验。在完成任务过程中，学员需进行爬山涉水、奔跑穿
越、探索寻觅、挑战难关等活动，这其中需要穿街走巷，通
过团队的合力，集中集体的智慧，按照任务条的指引完成所
有任务，以最短时间到达终点。

活动内容九：郊外野炊，厨艺大比拼

进入大自然原生态野炊园，体验自已亲自下厨的乐趣，在简
单绿色农庄我们利用简单食物与工具，你能用它们做出一顿
美味的午餐吗?在这里，小朋友们将展开一场厨艺大比拼，让
爸爸妈妈尝尝我们的手艺!自食其力为我丰富的午餐开始
吧。(野炊时可以抓鱼，捉鸡感受合作下厨的乐趣!)

活动内容十：参观大鹏地质博物馆

深圳大鹏半岛国家地质公园博物馆坐落在深圳大鹏半岛国家
地质公园穹丘行旅景区，是地质公园核心景观之一。博物馆
共设置六个展厅：序厅、地球探秘展厅、大鹏半岛展厅、矿



物展厅、城市与地质环境展厅及临时展厅。同时还设有3d科
普影院、多功能报告厅和恐龙室外展场。博物馆展示形式多
样，采用了大量的现代化展览手段：展厅内循环播放44部多
媒体影片，包括“宇宙的形成”、“海洋的形成”、“澄江
动物群”、火山爆发动态背景”和“沿海城市地质灾害”等;
还特别精心制作了反映海啸灾害的3d影片和5部介绍宝玉石的
幻影成像;同时复原了海蚀洞、火山喷发、宝石形成、海岸地
质灾害、岩心采集等10余处景观场景，真实再现了地质公园
独特的古火山地貌和海岸风光。

活动内容十一：入住美乐时光特供主题酒店

爸爸、妈妈、宝贝们欢迎你们的到来。酒店相信你们并不陌
生，但是像这些可爱的主题酒店你住过吗?让我们一起入住梦
幻多彩又可爱的26大卡通主题房间吧! 这次让你亲身体验感
受到无敌可爱的房间。

三、活动目标

亲子假日游的主要目的是通过亲子游戏活动构建家长和孩子
之间的沟通桥梁，静心发现并搭建新的亲子沟通渠道，凝聚
家庭的亲和力，使家庭教育更充实。孩子在旅游的过程中可
以感受到与都市完全不同的生活状态，了解地理历史，环境
保护等多方面的知识，还能透过亲子拓展训练增强体质，磨
练意志，增进亲子关系。详细目标如下：

1、加强亲子间的合作与交流，增强亲子感情，体验难得的亲
子欢聚;

2、体验生活，增长课外知识，丰富孩子的思维，拓宽视野;

3、增强孩子的动手能力，增进人际交往能力;

4、培养孩子的团队合作意识，增强团队荣誉感;



5、在活动中感受亲情，学会沟通，理解，感恩和付出。

四、活动时间：10月3日——10月5日

五、集合时间：2014年10月3日上午9:30

七、活动地点：深圳南澳——西冲、情人岛、大鹏古城、地
质博物馆

八、活动对象：3岁以上的孩子以及家长

亲子活动方案教案篇三

一、设计思路

亲子活动是我园教育教学活动中的一部分，和谐、温馨的氛
围是孩子健康活泼成长的必要条件。为此，我们幼儿班组将
再次创设合适的环境、空间、时间和活动内容，让孩子、家
长、教师在活动中互动起来，有利增进情感，加强家园间的
沟通、交流，统一教育理念。

二、活动目标

1、让孩子、家长、老师共同分享参与游戏的乐趣，加深家园
情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。

3、通过活动让家长进一步了解孩子，促进家园同步教育。

三、时间:



20xx年10月20日(星期六)上午9∶00——11:00

四、地点:金牛岭公园

五、人员:幼儿班全体幼儿、家长、老师

六、活动准备:

1、按年龄组策划游戏

2、扩音器、哨子及游戏材料

3、小礼物人手一份

4、照相

5、少量食物

七、活动安排:

1、小班亲子游戏:

2、中班亲子游戏:

(1)传球接力赛(2)赶小猪(3)老牛吃嫩草(4)袋鼠跳(5)

3、大班亲子游戏:

(1)跳长绳(2)拔河(3)运球

(4)金鸡独立(5)

4、分享食物

5、自由活动



六一儿童节就要到了，为了过一个欢乐的节日，幼儿园举办
亲子运动会。

一、活动时间:xxxx年x月xx日

二、活动人员:全体幼儿、家长、老师

三、活动过程:

1、来园活动(各班教室)

2、“爱在蓝天，情系玉树”为青海省玉树县捐款活动

3、亲子游戏活动:

蚂蚁搬家(室外):

准备:玩具若干泡沫垫子若干

规则:两人一组，把玩具放在背上爬到对面，比赛看谁搬的多，
多的获胜(爬着过去的时候，东西不能掉，限时两分钟)

欢乐跳跳跳(室外):

规则:3——4人一组，坐在跳跳球上同时起跳，谁先到达终点
为胜

盲人摸象(室内):

规则:把眼睛蒙起来，去摸画好的鼻子摸到为胜

看谁先吹破(室内):

规则:手上不许持任何锐器，不能用手撕或捏。以一家人为单
位，每次两家或三家人同时吹气球谁先吹破谁获胜。(一家人



限一个)

拉尾巴(室内):

规则:两人一组，每次可同时由三组参加;每人腰系一条彩色
皱纹纸做的尾巴，游戏开始两人互相拉对方的尾巴，同时要
保护自已的尾巴不被拉下;最近掉尾巴的为胜。

夹玻璃球(室内):

四、活动结束，为幼儿发小礼物送幼儿离园。

方案组织者:低幼组

一、活动内容:庆圣诞、迎新年

二、活动目的

(一)通过亲子游戏增进幼儿与家长之间的情感交流。

(二)懂得团结合作，感受成功的喜悦。

(三)让幼儿能大胆地在集体面前表现自己，积极主动地参加
集体活动。

(四)体验集体过节的愉快心情。

三、活动准备

(一)场地准备:教室

(二)材料准备:活动所需的音乐vcd、游戏所需的道具、活动奖
品。

(三)教师准备:教师必须向家长介绍有关活动的具体流程，发



放活动通知。

(四)家长准备:家长妥善安排好个人事情务必在xx年12月24日
下午6:00准时到园参加活动。

四、人员安排:王老师负责活动的主持及幼儿和家长的管理和
协调。

李老师负责协助王老师，放音乐及活动物品的准备。

卞老师负责协助主副班管理幼儿的饮水如厕及为幼儿提供充
足的饮用水等。

五、当天活动流程:

上午活动:活动一认识圣诞节

活动二装饰圣诞树

下午活动:制作圣诞祝福卡

晚上活动:圣诞狂欢夜

六、活动流程:

(一)家长入场:家长在本班教师的带领下跟着音乐有秩序地入
场。

(二)幼儿入场:教师带领幼儿跟随音乐入场。

(三)集体游戏:找朋友游戏:传球

(四)亲子游戏:秀一秀

(五)游戏(幸福转转转)



(六)送礼物:播放音乐，圣诞老人分发礼物。铃儿响叮当

(七)歌表演:新年好

(八)活动在轻松愉快的音乐声中自然结束。

结束活动:致家长感谢信，播放共唱。

家长疑问解答

安全事项:注意孩子们的安全问题。在游戏过程中防止幼儿拥
挤以及磕碰现象。

紧急预案:如果有家长缺席，配班老师来和该幼儿做亲子游戏，
照顾到孩子的心情。

处理原则:游戏过程中注意幼儿的分配，防止拥挤，出现磕碰
现象立刻请校医处理

注:对每个认真表演，做游戏的幼儿进行奖励

亲子活动方案教案篇四

一、拓展目标

1、借助户外拓展训练，提高孩子的心理素质，让孩子建立积
极良好的心态，加强孩子之间彼此的了解和沟通，培养集体
主义品质，形成优秀的团队合作精神，磨练孩子意志，加强
纪律性。

2、启发孩子创新意识和转变思维的技巧，真正以团队为核心，
将拓展心得转化到孩子的实际生活中，使之产生真正的成长
与转变。



3、树立共同的目标、责任感、归属感，形成积极主动、互助
的团队气氛。

二、拓展方式

1、热身运动：通过团队破冰活动加深孩子之间的了解，消除
紧张，建立团队，以便能轻松愉悦地投入到各项拓展活动中，
每组孩子佩带本组logo徽章，以便与其它组别区分。

2、培训项目：以趣味性、复杂性，个人能力与团队协作相结
合性为特征，专业开发的拓展项目可以提升孩子的团队意识
和生存技能。

3、回顾分享：交流拓展心得，进行回顾总结。与培训师互动
沟通，以便将拓展体验中的收获与实际学习生活相结合，从
而影响孩子今后的行为，最终实现培训目标。

三、注意事项

关于安全

拓展训练始终如一地将安全保障放在各项工作的首位，所有
活动均经过精心的设计与实验。一流的器材、专业的培训教
练、丰富经验的培训师，让您在百分百安全中体验快乐、提
升自我、熔炼团队。

队员准备

全体参训人员(包括家长);着运动装、穿运动鞋，切勿穿皮鞋、
高跟鞋、拖鞋、凉鞋;请做好防晒工作，准备好防晒霜等物
品;积极开放的心态将有助您取得良好成绩;相信团队的力量，
相互协作、积极沟通、主动参与;特别提醒：由于本次活动为
户外活动，除必备物品外，请队员不要过多的携带物品，以
免丢失和影响你的活动效果。



保险购买

如果进行高空项目，需要将参训者的身份信息提前一周左右
上报，以便购买安全保险。

项目简介：

1、攀岩：佩戴防护设备攀上一堵岩石状的墙，以摸到墙顶的
扣环为成功。

2、荆棘取水：利用长绳，在人员足不落地的情况下，完成规
定的取水任务。家长、孩子共同完成;小组人数：10-20人。
记住，孩子可以利用的只有一根绳子，还有孩子的智
慧......

3、生死电网：在两棵柱子之间挂一张网，网上有大小不一
的20个格子。要求每个人在其他成员的帮助下逐一从其中一
个格子钻过去，身体的任何部分都不能碰到网，否则"触电"。
只要有一人"触电"，全组失败，先前通过的人，都必须重新
来过。

4、不倒森林：在规定时间内，所有人完成步调一致的位置更
换，同时保持竹竿不倒。家长、孩子共同参与完成;小组人数：
10-20人。所有孩子围成一个圈，每人手持一根竹竿立在地上，
棍子不动，人迅速向顺时针方向移动并按住前面孩子的棍子，
不能让棍子倒下。

5、盲人摸号：分三个小组同时进行。在蒙眼、不说话的前提
下，完成各自小组的号码排序;最先完成者胜出;学生家长共
同参与......

6、空中抓杠(8米高空的铁柱顶端，跳起来抓住前方1.2米远
处的铁杠)



7、天使之手(男女搭配，借助空中的三根绳子走钢丝)

8、跨越断桥(跨越8米高空的断桥)

9、信任背摔(双手被绑住，从1.5米高处背部倒下)

10、毕业墙(墙高4米，不借助任何外力，靠团队的力量让每
个人都上去;上去的人不允许下来帮忙)

为了紧密和家长沟通，结合家长做好学生思想工作，加强学
生管理，特组织本次活动。

一、活动目的

1、加强和家长联系，取得家长的支持，加强学生的管理。

2、通过本活动达到，学生亲子体验，端正学生生活态度。

3、增强学生团体意识，调动学生的积极性。

二、活动安排

1、热身活动：通过鼓掌、仰卧起坐，相互鼓励，突破自我。

2、盲人哑巴：通过肢体交流完成任务，体验感恩、责任、珍
惜。

3、爱的体验：通过爱的.体验，学会被爱、学会爱人。

4、体验交流：家长鼓励学生，学生答应家长，内心反省共同
成长。

三、活动措施

2、活动时间：20xx年12月29日 上午9点 历时：3小时



3、活动场地：教室

4、活动记录：录像、照相

5、活动道具：床垫子、同心杆、遮眼罩、脸盆、矿泉水瓶等。

准备

1、黑板上写上"爱的体验"(李旭升写)

2、计算机、音响、资料(用于背景音乐、翟鸿燊讲座)

3、人员：李春青老师、班主任、学生会干部5人(工作人员)

4、场地：桌子撤出，只留下凳子，每人一把摆在四周，中央
空出来作为活动场地。

5、摄像：曾庆志 摄影：天成顺

6、邀请人员：

8、哨子一个

9、学生穿校服

10、培训服务人员

开场白

尊敬的各位家长：非常感谢您的理解、支持，谢谢你们!

我知道这一声谢谢不能表达我对您的谢意，也弥补不了给您
带来的各种不便。但我希望在这次活动，我们能有深刻的人
生体会。



我的愿望是：在这次活动中

让我们静下心来，放松自己，放下我们身边的如意与不如意

让我们的心软下来，随着活动而动，去参与、去体验、去感
悟

开心，就绽放的笑

感动，让泪自然的流

别刻意，别控制，别阻止

最后的收获会因你心境的不同而不同

把心定住，这次活动只属于你我

关掉手机，这段时间只属于你我

附录一：暖场

项目名称：暖场

项目任务：让大家鼓掌，为家长鼓掌、为孩子鼓掌、为自己
鼓掌。

项目流程：

1、尊敬的各位家长，我们老师和工作人员用掌声感谢您的到
来!

2、同学们，为了感谢父母的到来，用掌声表达我们对家长的
谢意!让父母听到我们的真诚!让父母听到我们的谢意!用掌声
加上喊声告诉你家长，"我要做优秀的"。



3、各位家长、老师，用掌声告诉孩子你们是我们的希望，用
掌声告诉孩子你们是最棒的!

附录二：仰卧起坐

项目名称：仰卧起坐

项目任务：最大限度完成仰卧起坐，再加5个、3个，要有鼓
励。

项目流程：

1、介绍规则：

2、顺序：学生开始 家长开始

项目交流：

1、只要努力，仰卧起坐我们可以做的再多几个，其他事我们
可以做的更好呢，道理是一样。

2、学生是需要鼓励的不是指责，家长也是需要鼓励的，孩子
你做过吗?

3、不用说话，用肢体语言鼓励一下自己的孩子。

4、如果有惩罚：孩子，当你犯错误时，你知道谁在替你受罚
吗?

附录三：盲人哑巴

项目名称：盲人哑巴

项目任务：哑巴引导盲人跨越障碍。



项目流程：

1、规则：家长扮演哑巴，学生扮演盲人，双方都不能说话，
哑巴用户肢体语言告诉盲人行进路线，跨过障碍路线完成任
务。

2、障碍：包括上凳子、跨过水盆、矿泉水瓶、饭盆等。

3、活动开始前，父母不交流，分组，孩子盲人、家长哑巴。

4、活动结束后，家长孩子拉着手，用肢体交流，在总结体会
中体会感恩。

项目开场：当我们在安然入睡时，家长却在外面忙于生计，
家里突然燃起大火，你在大火中，双眼失去了光明，而赶回
家的家长在一遍又一遍的呼喊你时，再也说不出话来。最后
家长在一个角落找到了你，现在家长要和你完成一次艰难的
逃生。逃生中，不许说话......

项目交流：

1、孩子你小的时候，父母是这样扶着学走路的。

2、家长用肢体语言鼓励一下孩子，孩子用肢体语言感谢父母。

附录四：爱的体验

项目名称：爱的体验

项目任务：在背景音乐下做主持人要求做的动作用心体会。

项目流程：

1、翟鸿燊的爱的体验



2、家长孩子相对而坐，闭上眼睛，按照主持人的要求用心去
做，用心去体会。

3、全体一起做。

4、不要擦拭眼泪，让眼泪自然流淌

项目交流

1、孩子用肢体语言感谢父母。

2、家长表达孩子你是我的希望，也是我的骄傲。

3、孩子告诉父母今后如何做。

1、在“五一”来临之际，全园同庆同乐，让孩子们度过一个
难忘的节日;

2、在户外清新的环境下，让孩子们享受美好的自然风光，促
进身心健康发展;

3、让家长在工作忙碌之余陪陪孩子，与孩子共同分享活动的
乐趣，增进亲子情;

4、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。

活动时间：20xx年4月29日下午3：30——6：00

活动地点：万宁兴隆石梅湾

参加人员：全园师生及幼儿家长

组织人员：万宁万利隆幼儿园全体教师



活动准备：

(一)、材料准备：

1、公共汽车 1 辆(欧阳萍负责)。

2、横幅2张、彩旗20面、大喇叭、哨子、照相机2个、礼品。

3、积分牌两张;积分卡各150张;红、蓝队标志牌各50张(全体
教师集中制作)。

4、班主任打印本班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点
名。

(二)活动前需向家长沟通的事项：

1、本次活动属全园性集体活动，希望各班幼儿家长都能按时
参加，如有特殊情况，需提前告知本班老师。

2、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，各班老师建议有
车的家长自驾车到目的地，并在本周六前做好统计上报园长
处，以便园内做好车辆安排。

3、各班提前印发家长活动须知，要求每位家长认真阅读并自
觉配合。

4、各班老师提起与家长沟通好活动当天的乘车安排，提醒家
长务必准时到园集中出发，不参加活动的幼儿家长需提前来
园接幼儿，做好幼儿的离园交接工作。

活动人员安排

1、主持人：纪丽玲 协助主持：彭燕

2、红队成员：符婷婷(队长)、纪曼花、刘玲、欧阳萍



蓝队成员：符玉萍(队长)、邱春玉、温婷、许敏慧

3、摄影：温春飞

4、计分员：欧阳萍(红队)、徐慧敏(蓝队)

5、物品看管：后勤阿姨

6、活动材料负责人：邱春玉(请负责人提前两天准备好所需
材料后，由符园长再次负责清点材料是否齐全)

活动程序：

1、4月29日下午星期天3：30分参加活动的所有人员准时在幼
儿园内集合，3点50分开始出发。

2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，及时确定好活动场地，做好活动前相关准
备。

4、主持人组织家长和孩子排队，宣读活动相关注意事项，各
队队长及时组织好本队人员积极参加接下来的游戏活动。

5 戏过程中，各队成员各司其职，主动配合活动负责人做好
引导与护导工作。

6、开展游戏活动时，主持人需说明游戏规则后方可开始游戏，
每项游戏结束后休息10分钟，把握好活动时间，确保活动的
连续性。

7、活动结束，主持人组织“环保小卫士”活动，清理活动现
场垃圾。



8、集中---点名—拍照---返园。

9、负责活动小结老师发送相关内容与博客分享。

户外亲子游戏家长须知：

1、为了使活动顺利开展，请您一定遵守活动时间与规则，尊
重自己和尊重他人。

2、请您与4月29日下午3：30分在幼儿园集合，3:50分准时出
发。活动地点为万宁兴隆石梅湾，为便于到达目的地集中，
所有自驾车都有序的跟随校车前往。

3、请家长为孩子准备1-2套衣服，以防汗湿时更换。

4、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

5、请您为您的宝宝提前准备一份淘沙用具，于活动当天带到
活动现场。

6、请您带上防晒、防雨用具(如帽子、雨伞、毛巾)。

7、为了活动安全、有序的开展，请家长在活动过程中看护好
自己的宝宝，不要随意带宝宝离开集体。如有特殊原因，需
告知本班老师后方可离开。

8、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务。请您多鼓励、
欣赏、支持你的孩子，使孩子保持良好的情绪，并积极的配
合老师，使孩子体验活动的乐趣。同时建议您穿着便于活动
的服装和运动鞋(尽量不要穿裙子和高跟鞋)。

9、在活动中请您全程照顾好自己和孩子的安全，建议不要带
孩子下海游泳。

10、活动当天，请为孩子统一穿园服参加活动。



11、为培养孩子们的环保意识，请各家随身携带垃圾袋，并
引导幼儿做个文明的宝宝。

12、活动结束以后，请您带孩子到本班老师处办理交接手续
后再离开。

1.校园亲子活动策划方案-亲子活动策划方案范文

2.亲子活动策划方案-亲子活动方案

3.亲子活动策划方案-策划方案

4.亲子活动方案策划-策划方案

5.亲子活动策划方案-亲子活动方案策划书

6.亲子活动策划方案范文

7.小学亲子活动策划方案-小学亲子活动方案

8.社区亲子活动策划方案-亲子活动方案范本

亲子活动方案教案篇五

二、参与对象：13—36个月的幼儿以及家长、教师

三、活动总负责：富勤

四、活动形式：将幼儿按照13-18个月、19-24个月、25-30个
月、31~36个月分成四个年龄段，分别在四个活动室参与区域
活动和集体指导活动。



五、具体时间安排及内容

(一)8:45——9:00 签到、测量身高体重、领取入场卷(工会
主席、保健老师负责)

(二)9:00——9:10 热身律动，宣布活动开始(家教组长作欢
迎词，宣布活动开始;向大家宣布开放室内活动区域)

(三)9:10——10:00 游戏活动(家长带领孩子到相应的活动室
参加活动)

(四)10:00——10:20 清场，结束活动。(放一段音乐后，广
播宣布活动结束)

六、具体游戏内容

(一)户外活动(两位教师负责，一位组织体育游戏，另一位关
注幼儿玩小器械的情况，指导家长注意安全，并能将物品物
归原处)

l 体育游戏——红绿灯(富勤)

活动目标：

1、会根据标志走或停的动作，能在行进中控制自己的身体和
动作并站稳。

2、巩固对红绿灯作用的认识。

活动地点：室外

活动准备：孩子会用圆盘当做汽车方向盘“开着汽车”走跑;
表示红灯、绿灯的标志牌。

活动指导：



1、巩固对红灯、绿灯作用的认识。

出示红灯标志问：这是什么?

……绿……这像什么?

谈话：当汽车和我们过马路时看见红灯就要怎么样?(停下来)
看见绿灯才能怎样?(往前开走)

2、游戏进行。

3、妈妈和孩子扮演司机开汽车，教师分别出示绿灯、红灯
让“司机”走走、跑跑与停。

l 小型运动器械

让幼儿自主的选择一些运动器具，家长和孩子一起玩。

(二)室内区域游戏

l 区域活动1：美术游戏——蛋炒饭(陈晓洁)

活动目标：

1、学习用手指撕纸的方法。

2、发展幼儿的动作协调能力。

3、乐意和家人或同伴合作游戏。

活动准备：白色、黄色、绿色的皱纸或广告纸;绘画碗若干个。

活动指导：

1、宝宝随意将纸撕成不同的形状，可以促进幼儿小肌肉的发



展。

2、父母引导宝宝用胶水将米饭贴在碗里。

3、父母引导宝宝在米饭中加入肉丁和青豆。

l 区域活动2：体育游戏——拔萝卜(指导教师：张晓锋)

活动目的：体验亲子游戏的快乐。

活动准备：娃娃一个 垫子若干

活动指导：

1、教师用娃娃示范，娃娃仰面平躺在身前，教师柃其腿或脚
踝往斜上方做拔萝卜的动作。

2、让娃娃双腿膝盖合着节拍反复弯曲、伸直，当说“拔出来
啦”，动作夸张地拉直娃娃的腿，然后“洗萝卜”(从头到脚
咯吱或抚摸娃娃)

3、家长与宝宝游戏，注意与宝宝进行眼神交流，动作夸张但
要适度，不能用力过大，避免拉伤。要及时顾及宝宝的情绪，
用快乐的情绪感染宝宝。

l 集体游戏——合作抛球(陈晓洁张晓锋)

活动目的：练习抛接的动作，体验合作游戏的快乐。

活动准备：塑胶球若干、毛巾若干

活动指导：家长和孩子两个人各执毛巾的两角，毛巾上面放
一个轻便塑胶球，两个人上下抖动毛巾把球抛起来。第一，
指导家长提醒孩子抓好毛巾的两个角，别让球掉下来。第二，



指导家长鼓励孩子与他同时把球往上抛。当孩子领悟到，好
好玩下去必须靠两个人的合作时，游戏便饶有兴趣了。

l 区域活动1：美术游戏——玩纸棒(邸立娜)

活动目标：

1、学习用废旧报纸自制玩具，体验创作的乐趣。

2、跟着音乐做动作，发展身体动作的协调性。

活动准备：

1、两人为一组，每组提供：废旧报纸6-8张，彩条若干，双
面胶一卷。

自制的玩具纸棒一根，音乐《美猴王》

活动指导：

1、出示自制的玩具纸棒：“宝宝瞧，这是老师做的小棒，他
是什么样的呀?长长的，细细的，上面有彩色条纹。我的小棒
可好玩了!”

2、教师讲解做小棒的方法。

3、教师边示范边讲解：“先将报纸平铺在地板上，家长协助
宝宝把报纸卷成长长的棒状，然后在封口出贴上双面胶封口。
接着请家长把彩条贴在小棒的一端。贴的时候彩条稍向下倾
斜，便于卷。一手拿小棒，一手拿彩条的另一端将彩条卷在
小棒上，最后用双面胶固定好。”

4、给宝宝发放操作材料，两个宝宝为一组进行制作。教师给
予适当的指导。



5、小棒制作好后，教师带领宝宝拿着小棒听音乐做动作。动
作可为握拳上举，握拳下蹲、握棒跳跃(将小棒平放在自己的
脚前，双脚并拢跳过小棒)、握拳挥动等。

指导要点：这个活动重点让宝宝练习卷的动作，同时还可让
宝宝学习撕和贴。请家长尽量让宝宝自己动手操作。

l 区域活动2、益智游戏——掷骰子(周丽玉)

活动目的：

1、鼓励幼儿大胆的玩游戏，发展幼儿的模仿能力。

2、在有趣的游戏中巩固对动物的认识。

3、游戏中增进亲子之间的感情。

活动材料：正方形的动物箱子(骰子)、各种动物的头饰(小猫、
小狗、小鸡、青蛙、小羊、小鸟等)

活动指导：

1、引导家长和孩子积极参与，安静游戏。

2、向家长简单介绍游戏活动指导，特别是祖辈的家长。(家
长和宝宝轮流掷骰子，当骰子落地时，家长和宝宝就一起模
仿骰子上面小动物的叫声和走路的样子，并戴上头饰游戏。)

幼儿——1、看谁的表演好

2、高兴的玩游戏

家长——1、让幼儿大胆的跟家长一起表演。

2、引导幼儿按成人的指令表演游戏。



3、引导家长孩子材料不搞混，完好后整齐摆放材料。

l 集体游戏：语言游戏——认识动物的嘴(邸立娜周丽玉)

活动目的：巩固对小动物的'特征的认识，知道动物的嘴有：
尖尖的、扁扁的、弯弯的、三瓣等。

活动准备：

1、公鸡、鸭子、鸟儿、兔子的图片或玩具。

活动指导：

1、与孩子共同观察鸡、鸭、鸟、兔子的特征。

出现公鸡：“这是谁”它的嘴是什么样的?公鸡有个尖尖嘴。

出示鸭子：“这是谁”它的嘴是什么样的?鸭子有个扁扁嘴。

用以上同样的方法知道鸟有个弯弯嘴、兔子有个三瓣嘴。

2、能看着实物念儿歌，也可采用成人与孩子分说的形式复习。

一、点名活动：滚皮球

活动动准备：皮球一个

活动过程：

1、请家长带宝宝面向教师席地而坐成一个半圈，宝宝坐在家
长的面前，教师盘腿坐在家长和宝宝的对面。

2、教师情绪饱满，面带微笑，进行自我介绍。

教师：各位家长、宝宝，大家好!欢迎大家来参加活动，我



是**老师“。向宝宝挥挥手说：”宝宝好!请宝宝也小手挥一
挥，来向老师打招呼。”

3、介绍点名活动“滚皮球”

教师滚动皮球，皮球滚到谁边上，谁就上来介绍自己。

指导语：今天的主要是为了让宝宝能大方的介绍自己，知道
自己的基本情况。家长在平时也可以用这种方式帮助宝宝尝
试与人交往，愿意挥手与别人打招呼。

二、生活活动：宝宝来洗手

活动目标：提高家长的卫生意识，让家长指导养成孩子正确
洗手和良好洗手习惯的重要性。

活动过程：

2、教师指导家长边念儿歌边指导宝宝洗手。

儿歌：洗手歌

小朋友们来洗手，拉拉袖，湿湿手，

抹上肥皂搓一搓，清清水里冲一冲，

甩一甩，擦擦干。

三、律动：小手拍拍

活动目的：

1、发展宝宝手部动作。

2、让宝宝尝试语言口令与动作配合。



3、学习手部动作：拍拍，敲敲，转转。

活动准备：《小手拍拍》

小手拍拍，嗒嗒。小手拍拍，嗒嗒。小手拍一拍，嗒嗒嗒。
啦啦啦，啦啦啦啦啦啦啦。

小手敲敲，咚咚。小手敲敲，咚咚。小手敲一敲，咚咚咚。
啦啦啦，啦啦啦啦啦啦啦。

活动过程：

1、先请小朋友和老师一起来学习一些手部的基本动作，如小
手拍拍，小拳头敲敲等。

2、跟着音乐，小朋友自己做动作。

3、跟着音乐，小朋友和爸爸妈妈一起合作玩音乐游戏。

四、动手游戏：搭高楼

活动准备：各种形状、设计或颜色的积木

活动过程：先从一堆积木开始，逐渐给宝宝搭一座高楼。宝
宝可能想帮你，或者他大概更喜欢一直等到你搭完了，再把
高楼推倒，并以此为乐。在搭建过程中，要一直和宝宝说话，
要么边搭边数积木的块数，要么说出积木的不同颜色。告诉
宝宝，你打算搭一个大的还是小的高楼。看着你刚搭好的高
楼坍塌下来，会促进宝宝因果意识的发育。

五、美术活动：涂色——小花

活动目标：

1.练习手指的精细动作，感知物体颜色。



2.体验活动的快乐，增进亲子感情。

活动准备：

背景音乐《多啦a梦》，彩虹伞1把，红色颜料，纸盘1o个，
抹布1o块，图画纸1o张，盘子10个，布娃娃。

活动过程：

对家长的指导语：此次活动的目的在于通过让宝宝用手指点
画来促进宝宝精细动作的发展.并感知物体颜色，体验活动的
快乐。

(1)教师从手指游戏“开小花”自然过渡到用手指蘸颜料点画
小花。教师示范点画的过程，并指导家长引导宝宝选择自己
喜爱的颜色用手指点画。

(2)家长和宝宝合作点画小花。

活动的重点是帮助家长指导宝宝用指尖和指腹点画小花。

六、体育活动：大型玩具

活动目的：愿意在集体前展示自己。

活动准备：滑梯1座。

活动过程：

1.家长带宝宝面向教师坐成半圆，教师挥手与家长、宝宝打
招呼，家长带宝宝挥手回应。

2.出示小滑梯：“哪个宝宝勇敢地上来坐滑梯，并告诉大家
你是谁?”教师有序地请宝宝上来坐滑梯，协助宝宝爬上滑梯



并滑下后，抱住宝宝站立并问宝宝：“勇敢的宝宝叫什么?”
家长协助宝宝大声介绍名字：“我叫×××。”其他家长、
宝宝一起拍手表扬：“×××、×××，真勇敢。”

3.游戏继续，直到每个宝宝都被介绍到。

七、活动反思：

下了一周小雨，今天停了，似乎天公也想凑凑我们这次活动
的热闹，露出了久违的太阳，小朋友们笑眯眯地拉着爸爸/妈
妈们的手，也陆陆续续地赶来了。一进教室，孩子们就惊呼
不已，一各个跃跃欲试，准备在今天大显身手，有的自己马
上搬来了椅子，拿好自己的一份餐盘，准备马上动手了，也
顾不上身边的爸爸了;有的自己还不敢弄，非要大人帮着一起
坐下，才敢小心开始，我原本以为孩子们不会坚持多久，但
是事实却让我大吃，孩子们很安静，在自己的爸爸妈妈指导
下，耐心的包着，有的把自己的作品非要跟爸妈的分开，非
要让老师看看这是我自己亲自动手包的混沌，我被孩子的认
真劲感动了，接着煮混沌，吃混沌，孩子们情趣一直很高涨，
在接下去的抱皮球比赛中，更是把孩子和家长们的情绪调节
到了最高点，每个孩子和父母，大胆的相互配合，在热情浓
郁的气氛中，比赛有条不紊的进行着，有孩子因为没拿到第
一名而哭鼻子的;有家长为了给孩子拿第一而不小心滑倒的;
有比赛完了还不想离开的……活动开展的很顺利，也得到了
家长和孩子们的认可。

时间转眼即到，在孩子们的依依不舍中，告别了老师，牵着
家长的手一蹦一跳地回家了。

经过那次活动，我发现孩子们似乎和我又亲热了不少，他们
大胆的像我述说他们那天的感受，并希望还想再玩一次，我
感觉，孩子和我们的亲密关系又有了更深一层的进步。


